



ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ



1_ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΔΙΑΛΕΞΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΚΑΡΚΙΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Την Τρίτη 5 Μαρτίου, οι Δόκιμοι Ανθυποπυραγοί είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν στο αμφιθέατρο της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, ενημερωτική διάλεξη από την Ελληνική Αντικαρκινική Εταιρεία και τον «Σύλλογο Όραμα Ελπίδας», με θέμα τους τρόπους πρόληψης και έγκαιρης διάγνωσης του καρκίνου και την εθελοντική προσφορά του μυελού των οστών, ως πράξη αγάπης και ανθρωπιάς ολόκληρης της ελληνικής κοινωνίας. Την ομιλία μαζί με τους Δόκιμους Ανθυποπυραγούς παρακολούθησαν ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας Αρχιπύραρχος Εμμανουήλ Δαμουλάκης και στελέχη της Ακαδημίας, ενώ δεκαπέντε Δόκιμοι ενίσχυσαν το έργο του Συλλόγου με την εθελοντική εγγραφή τους ως Δότες Μυελού των Οστών.

2_ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΣΤΑ ΕΛ.ΠΕ.

Τη Δευτέρα 18 Μαρτίου πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτική επίσκεψη των Αξιωματικών που φοιτούν στην Σχολή Επιμόρφωσης της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, του τμήματος Αθηνών και του παραρτήματος Θεσσαλονίκης, στις εγκαταστάσεις των ΕΛ.ΠΕ. στον Ασπρόπυργο και στα Διαβατά αντίστοιχα. Οι εκπαιδευόμενοι, ξεναγήθηκαν από τους υπεύθυνους πυρασφάλειας των ΕΛ.ΠΕ. στις εγκαταστάσεις της εταιρείας και ενημερώθηκαν για τα μόνιμα συστήματα πυρασφάλειας στις δεξαμενές πλωτής και κωνικής οροφής αποθήκευσης υγρών καυσίμων.





3_ΟΡΚΩΜΟΣΙΑ ΝΕΩΝ ΔΟΚΙΜΩΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΩΝ

Την Τετάρτη 10 Απριλίου, παρουσία του Υπαρχηγού Υποστήριξης του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστρατήγου ΠΣ Κωνσταντίνου Κυριακόπουλου, παρουσιάστηκαν στην Πυροσβεστική Ακαδημία 56 Δόκιμοι Πυροσβέστες προερχόμενοι από ιδιώτες, που εισήχθησαν στο Πυροσβεστικό Σώμα, ως επιτυχόντες-επιλαχόντες του διαγωνισμού κατάταξης 725 Πυροσβεστών Γενικών Καθηκόντων, του έτους 2012. Ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας Αρχιύπαρχος Εμμανουήλ Δαμουλάκης προέβη στην ορκωμοσία τους και ο Υπαρχηγός Υποστήριξης, τους καλωσόρισε στις τάξεις του Πυροσβεστικού Σώματος, καλώντας τους να επιδείξουν ζήλο και ενδιαφέρον κατά τη διάρκεια της εκπαίδευσής τους, ώστε αποφοιτώντας να μπορέσουν να εκτελέσουν με αποτελεσματικότητα και ασφάλεια τα καθήκοντά τους, προάγοντας το έργο του Πυροσβεστικού Σώματος.



4_ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ WPI ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΣΧΟΛΗ

Από τις 15 έως τις 19 Απριλίου πραγματοποιήθηκε στην Πυροσβεστική Ακαδημία, ένα εντατικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα με τη συμμετοχή 29 Αξιωματικών του Π.Σ. από διάφορες Υπηρεσίες της χώρας, για τη διαχείριση των δασικών πυρκαγιών. Πρόκειται για μια δράση που υλοποιήθηκε ύστερα από πρόταση του Πανεπιστημίου Worcester Polytechnic Institute (WPI), με έδρα τη Μασαχουσέτη των Η.Π.Α., που σχεδιάζει να αναπτύξει στην Ελλάδα τμήματα κατάρτισης και εκπαίδευσης Μηχανικών Πυροπροστασίας (Fire Protection Engineering), σε συνεργασία με την Αμερικανική Γεωργική Σχολή Θεσσαλονίκης. Ο κύκλος μαθημάτων που πραγματοποιήθηκε, περιλάμβανε 32 ώρες θεωρητικής διαδραστικής εκπαίδευσης, καθώς και 8 ώρες πρακτικής εξάσκησης και επικεντρώθηκε σε διάφορα κρίσιμα θέματα, όπως η ακραία συμπεριφορά της πυρκαγιάς, η δυναμική εξάπλωσης και επίδρασης των δασικών πυρκαγιών στις ζώνες μίξης δάσους-κατοικιών (Wildland Urban Interface), η παγίδευση πυροσβεστών κ.α. Βασικός εισηγητής ήταν ο Albert Simeoni, καθηγητής και επικεφαλής του Τμήματος Μηχανικών Πυροπροστασίας του WPI, ο οποίος είχε και την ευθύνη για την οργάνωση του προγράμματος. Παράλληλα, πραγματοποιήθηκαν διαλέξεις από διεθνείς και Έλληνες εμπειρογνώμονες στις δασικές πυρκαγιές που συνεργάζονται με το WPI, όπως ο Αλέξανδρος Μαραγγίδης από το Εθνικό Ινστιτούτο Προτύπων και Τεχνολογίας των Η.Π.Α., ο Domingos Viegas, καθηγητής στο Πανεπιστήμιο της Coimbra στην Πορτογαλία, ο Γαβριήλ Ξανθόπουλος από το Ινστιτούτο Μεσογειακών και Δασικών Οικοσυστημάτων και ο Μιλτιάδης Αθανασίου, σύμβουλος σε θέματα διαχείρισης δασικών πυρκαγιών. Πρωταρχικής σημασίας για την υλοποίηση της εν λόγω δράσης, ήταν η συμβολή του ζεύγους Ελληνοαμερικανών, Νίκου και Βίκυς Κυριάκου που ζουν στο Κονέκτικατ των Η.Π.Α. και ηγήθηκαν της πρωτοβουλίας, για τη συγκέντρωση κεφαλαίων από την Ελληνοαμερικανική κοινότητα και φίλους της Ελλάδας στις Η.Π.Α.

